



男孩“想当行长继承家业”

农发行正式回应：男孩父亲确为县支行行长，外公曾担任另一县支行行长

近日，一名男孩造句时称“长大后想当中国农业发展银行的行长”引热议。视频显示，一位男孩在造句谈理想时称，“我想当中国农业发展银行的行长，继承我的爸爸。因为我的爷爷是中国农业发展银行的行长，我的妈妈是中国农业发展银行副行长，所以我想继承我们的家产。”该视频一出，关于男孩把银行视为“我们的家产”、男孩家属的任职是否违反银行的亲属回避原则等问题备受热议。

据南都报道，有消息称，小孩的爸爸是安徽宣城广德市农发行行长。对此，4月7日，中国农业发展银行广德市支行工作人员向记者确认该消息属实，并称“市里已组织了专门的人员负责相关工作，由于涉及到未成年人，不方便透露太多信息”。

据金融时报报道，针对近日大家关注的小学生填词造句视频，中国农业发展银行安徽省分行新闻发言人接受了记者采访，对大家关心的问题作了回应。

该发言人表示，中国农业发展银行（以下简称“农发行”）共设四级机构，总行、省分行、地市分行、县支行。四级行的经营负责人职务都称行长，县支行员工数量一般为15人左右。经排查，视频中的学生确实是该行员工的孩子，其父亲是某县支行行长，



视频截图

母亲是某市分行机关部门副主管，孩子的爷爷、外公曾经是农发行员工，均已退休多年，其爷爷是支行普通员工、外公曾担任过另一县支行行长。

该发言人表示，孩子父母目前的工作岗位符合监管要求和农发行任职回避制度规定，为此他们处于异地工作状态。（据每日经济新闻）

妻子离世后 岳父母要求继承女婿父母留下的房产

近日，话题#岳父母要求继承女婿父母留下的房产#登上微博热搜。

深圳政法委日前公布了一起遗产纠纷案例：刘女士出生在一个重男轻女的家庭，父母从小就偏爱弟弟，毕业之后刘女士来到深圳打拼，在拥有事业的同时结识了李先生，后来两人顺利结婚生子。本以为生活会这样一直幸福下去，但一场突如其来的意外夺去了刘女士的生命。

悲痛欲绝的李先生，在处理完妻子的丧葬事宜后，收到了岳父母的起诉状，要求分割刘女士的遗产，而这里面包括了已从父母那里继承得来的一处房产。

当时李先生的岳父母表示，因为刘女士生前没有留遗嘱，所以他们作为女儿的法定继承人，有权利继承刘女士的财产，亲家留给女婿的房产是夫妻共同财产，属于女儿的份额也应该作为遗产进行分割。李先生则表示，他名下的房产是自己父母留给

自己的，不应作为遗产进行分割。岳父母和刘女士生前往来较少且每次都是索要钱财，同时也没有对刘女士承担临终前及去世后的相关照顾和丧葬事宜，因此他应当多分、岳父母应当少分；再加上孩子与妻子生前共同生活且还是未成年人，没有生活来源，李先生请求多分遗产。

最终法院判决，刘女士的遗产包含丈夫李先生从其父母处继承取得的房产，该房产中的一半份额属于刘女士，应作为遗产进行分配，考虑到丈夫李先生对刘女士尽了主要扶养义务，可以多分。最终分配方案为李先生继承28%份额，其余三人（刘女士儿子、刘女士父母）各继承24%份额。

之后李先生选择订立遗嘱，将财产指定为孩子的个人财产，另外在遗嘱中还为孩子指定了自己最信任的妹妹作为监护人，在孩子成年之前代替自己守护孩子的财产和生活。（据红星新闻）

俄飞船载3名宇航员 返回地球

据俄罗斯国家航天集团消息，“联盟MS-24”载人飞船搭载俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅和美国宇航员劳拉·奥哈拉，于当地时间6日12时17分（北京时间15时17分）从国际空间站返回地球，安全降落在哈萨克斯坦中部城市杰兹卡兹甘附近草原。

据美国国家航空航天局消息，奥哈拉去年9月15日抵达国际空间站，在那里度过了204天。

诺维茨基、华西列夫斯卡娅与美国宇航员特雷西·戴森3月23日一道搭乘“联盟MS-25”载人飞船，从哈萨克斯坦境内拜科努尔航天发射场升空，25日与国际空间站俄罗斯舱段“码头”号实现对接。

戴森预计于9月与俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布同乘“联盟MS-25”飞船返回地球。（据新华网）

“闯入使馆抓人”

墨西哥和尼加拉瓜 宣布与厄瓜多尔断交

墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。尼加拉瓜政府6日发布公告说，尼加拉瓜即刻起断绝与厄瓜多尔的外交关系。

巴尔塞纳表示，鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害，墨方作此决定。墨西哥总统洛佩斯稍早前通过社交媒体表示，厄方举动是对“国际法和墨西哥主权的公然侵犯”，已指示外交部中止两国外交关系。

尼加拉瓜发布的公告说，厄方坚决反对并谴责厄政府“公然违反国际法的行为”。厄安全部队本应履行保护厄公民秩序、安全及生命的职责，却在厄首都基多进行了“不正常且令人斥责”的行动。

据厄瓜多尔媒体报道，5日晚，厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕身处使馆的格拉斯。厄总统府随后发布公告称，安全部队已逮捕格拉斯。格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护，此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。（据新华网）

法国15岁男生 遭殴打致死

法国一名15岁男生放学回家路上遭人殴打，4月5日因伤重不治身亡。这是法国一周内发生的第二起类似袭击事件。

这名男生名为沙姆斯丁，住在法国首都巴黎以南约20公里的维里沙蒂永镇，在同学眼中为人不错。警方说，他4日下午上完音乐课回家途中遭多名年轻人袭击，不省人事。行凶者迅速逃离现场，沙姆斯丁心脏骤停后被紧急送往医院，次日下午因伤死亡。

警方逮捕了5名与袭击有关的人，其中三人现年17岁，一人15岁，一人20岁。

据法新社报道，事发地区经济条件较差。维里沙蒂永镇镇长让·马里·维兰说：“这种极端暴力正变得司空见惯。”

4月2日，法国南部城市蒙彼利埃一名13岁女生在校外遭多人殴打，陷入昏迷。检方说，女孩后来虽然苏醒，但伤势严重。三名袭击者被控谋杀未遂，已被拘留。其中一人是女生，现年14岁，与受害者同校；另外两人是男生，分别为14岁和15岁，来自其他学校。（据环球时报）



关节置换半年后 八旬老人登山为父母扫墓

本报讯（株洲晚报融媒体记者/宋芋璇）今年清明节，王奶奶在子女的陪同下，驱车回到老家。这一次返乡，她带着一个时隔多年未实现的愿望：为故去的父母扫墓。

三年前，年过八旬的王奶奶出现了右膝关节疼痛不适，尤其是上楼梯时，每一次弯曲都会有疼痛感。几年来，老人贴膏药、按摩等保守治疗都试过了，均效果不佳。

2023年10月，王奶奶在一次义诊中，咨询了湖南省直中医医院骨关节一科主任刘志豪，才知道自己的右膝关节已经到了膝关节骨性关节炎晚期，除了增生，关节间隙几乎磨没了，这也是她一直感到疼痛的原因。

“关节就像机械上的轴承一样，也是有一定的寿命的。如果磨损得比较厉害，就会产生病理性的变化。”刘志豪向王奶奶耐心地解释道。

“刘医生给了我很大的信心，为了今后的生活质量，当下我就决定要接受手术。”入院后，刘志豪团队针对患者高血压等既往病史，制定了个性化的诊疗方案，并完成了右膝人工关节置换术。

术后第一天，王奶奶在护士的引导下开展屈伸训练，并可在病房扶拐行走。

百日咳发病例激增 出现这种“鸡鸣样”咳嗽要警惕

近日，与“百日咳”相关的话题多次登上热搜。根据国家疾控局官网数据，2024年1月至2月，全国报告百日咳32380例，是2023年同期的近23倍。

市人民医院儿科、新生儿科主任周辉表示，百日咳是一种由百日咳杆菌“感染”引起的急性呼吸道传染病，因病程可迁延数月，故称为百日咳。患者可表现为阵发性痉挛性咳嗽，且伴有深长的“鸡鸣”样吸气性吼声，严重者会引起死亡。

百日咳杆菌侵入患者呼吸道后，附着在喉、气管、支气管黏膜上皮细胞的纤毛上繁殖并释放毒素，导致上皮细胞变性以及功能障碍。百日咳的典型症状是阵发性咳嗽，吸入性哮声，咳嗽后常伴有呕吐。

典型的百日咳临床表现分为三个阶段，分别是第一阶段：卡他期（前驱期）。自起病至阵咳出现，约7天至10天。初起类似一般上呼吸道感染症状，包括低热、咳嗽、流涕、喷

女性腹股沟处的肿块 除了疝气还应警惕它

众所周知，腹股沟疝最典型的体征是腹股沟区出现肿块，且多见于男性。但当女性腹股沟区出现肿块时，除了腹股沟疝，医生还会考虑另一种疾病，那就是子宫圆韧带囊肿。谢女士右侧腹股沟处肿物已经存在三年多，经常出现经期疼痛感，消炎后或休息后肿块会缩小，甚至打及不到。但因为症状反复发作，谢女士辗转了多家医院就诊，超声均提示右侧腹股沟疝，未做手术。

近日，她又出现疼痛，肿块增大的情况，在家人陪同下来到市二医院妇科进行治疗，经过检查，发现该肿物为子宫圆韧带囊肿。

因为位置特殊，医院妇科请了普外科会诊，排除腹股沟疝。由于肿物来源于腹股沟处，肖文红主任医师立即组织团队详细阅读影像学资料，全面分析谢女士病情，并量身制定了手术方案。根据影像学，子宫圆韧带囊

“医术高超，收费也透明！”原来，人工膝关节耗材进入国家集采后，耗材由原来的4万余元变为8000余元。所以她由衷地感谢国家的医保好政策，也对该院骨关节一科的团队赞不绝口。

出院后1个月，经过积极复健，刘志豪拿着复查结果欣喜地告诉王奶奶：“您恢复得很好！尽情去做自己想做的事吧！”

于是，出现了开头的那一幕，王奶奶在子女的陪同下登山为父母祭扫，完成了多年的愿望。

据悉，王奶奶所患的膝关节炎是一种慢性退行性关节疾病。俗话说“人老腿先老”，说的就是这个疾病。最主要的症状表现是膝关节疼痛，往往和膝关节负重、走路多、爬楼爬坡、下蹲等有关。此外，关节屈伸不灵活，关节活动差，或关节活动的时候有响声，关节肿胀，肌肉萎缩等也是常见表现。

刘志豪介绍，王奶奶所接受的膝关节置换手术是一项十分成熟的技术，完全康复与自身体质、营养、功能锻炼等也有很大关系，其中功能锻炼至关重要，所以患者居家复健时一定不能偷懒。在没有什么特殊意外的情况下，膝关节假体一般可使用25年左右。

六旬大爷尿频、尿不尽就医 竟是前列腺增生惹的祸



▲泌尿外科主任段俊锋在做前列腺激光手术。通讯员供图

4月1日上午，家住芦淞区68岁的陈大爷，面容憔悴，由儿子陪同来到株洲市三三一医院泌尿外科就诊。原来，最近一段时间以来，陈大爷老是想上厕所，小便滴滴答答尿不尽，晚上总是要起夜十多次，每次又解不出多少尿，反复折腾，身心俱疲。

市三三一医院泌尿外科主任段俊锋接诊了陈大爷，经检查后告诉陈大爷，折腾大爷的是前列腺增生。

什么是前列腺增生

前列腺为男性特有，是一个位于盆腔的小腺体。前列腺对男性的生育功能至关重要，它产生的浓稠液体是精液的主要成分。

随着年龄的增长，前列腺可能会增大，这被称为良性前列腺增生。前列腺增生的危险性不大，但增大的前列腺可能会挤压尿道进而影响排尿。前列腺增生与年龄相关，常见于50岁以上的男性。前列腺增生不会增加罹患前列腺癌的风险，目前仍不完全清楚前列腺随年龄增长而增大的原因，但一些生长激素比如雄激素和雌激素对其有影响。

前列腺增生有如下症状：尿线变细或尿流中断；排尿困难；尿频或尿急；与往常相比，白天、夜间小便次数增多（夜尿症）；排尿困难，无法完全排空膀胱，甚至完全无法排尿，伴有膀胱和下腹部疼痛（尿潴留）；尿液不自主地漏出（尿失禁）。段俊锋提醒，如有上述任何症状，应及时就医。

治疗前列腺增生的重要性

段俊锋表示，治疗前列腺增生很重要，如果长时间得不到治疗，症状可能会恶化，并导致尿潴留、尿路感染、血尿、膀胱结石及肾功能衰竭。

患者首次出现尿频、尿急、尿不尽的情况，进行有效药物治疗，可缓解症状，并且副作用小。如果经过吃口服药保守治疗后仍反复多次出现上述情况，且严重影响生活质量，建议行前列腺微创激光手术。住院当天可安排手术，手术安全有效，术后恢复快，术后第三天即可拔除尿管。

2019年，在湖南省医学会泌尿外科学专业委员会激光光学组学术年会上，市三三一医院泌尿外科被正式授牌为“医学激光泌尿外科培训基地”，是全市第一家开展前列腺微创激光手术的医院，手术技术成熟。

泌尿外科护士长严素芬介绍，以往前列腺手术，患者往往需卧床3到5天，易形成下肢静脉血栓，需持续膀胱冲洗，防止术后出血形成血块堵塞尿管，尿管需留5到7天才能拔管，患者痛苦不堪。自从科室开展前列腺微创激光切除术以来，大大缩短术后恢复时间，患者可以早期下床，预防静脉血栓形成，早期拔管，减少痛苦。（通讯员/陈钰）



▲第二届微创激光手术视频大赛全国总决赛段俊锋（右一）荣获亚军。通讯员供图